

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лоухский Доброволец

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания

№ 59 (761)

5 августа

1942 года

Среда

Антифашистский митинг трудящихся Чупы

2 августа в пос. Чупа состоялся антифашистский митинг. В зале дома культуры собралось 230 человек. На митинге выступали секретарь райкома партии тов. Чеконов, секретарь РН ЛИСМ т. Мартюгова, начальник лесобиржи Котозеро т. Софронов, учительница тов. Новикова, машинист локомотива лесобиржи Чупа тов. Круглова. Ораторы рассказывали о ненависти советских людей к немецко-фашистским захватчикам, о трудовом подвиге рабочих, колхозников и служащих, о готовности трудящихся района преодолеть любые трудности, пойти на любые жертвы ради победы над озверелым врагом.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию, которая печатается в нашей газете.

Все силы на помощь фронту! Все силы на разгром врага!

Резолюция антифашистского митинга трудящихся поселка Чупа

Наша Советская родина переживает трудные дни. Жестокий и коварный враг, напрягая последние силы, не считаясь ни с какими потерями, рвется вперед, стремясь захватить богатейшие хлебородные и промышленные районы юга нашей страны.

Стонет советская земля под пятой немецких захватчиков. Сотнями виселиц, реками крови, пеплом пожарищ, тысячами трупов зверски замученных людей — стариков, женщин, детей усеян путь фашистскихварваров. Миллионы советских людей во временно оккупированных районах гитлеровцы сделали рабами немецких капиталистов и помещиков. Рабство, бесправие, унижение, нищету и голодную смерть несут с собой немецкие фашисты и их белофинские, румынские, итальянские холопы. Гитлер хочет отнять полную нашим потом землю, добытую нашим трудом богатства, наши фабрики, заводы, леса поработить советских людей.

Но не бывать этому! Русский народ никогда не стоял и не будет стоять на коленях!

В суровые дни, переживаемые нашей родиной, мы, советские, люди, еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и товарища Сталина, еще упорнее будем трудиться на своих постах и дадим Красной Армии все необходимое для победы над озверелым врагом.

От имени трудящихся Лоухского района мы обращаемся к воинам Красной Армии:

Держитесь крепче, товарищи! Сражайтесь с гитлеровскими полчищами до последнего патрона, до последнего дыхания! Остановите наискр врага! Гони-

те его на Запад! Освободите от фашистского плена своих отцов и матерей, братьев и сестер, жен и детей! Не знайте страха в борьбе. Беспощадно уничтожайте кровавых фашистских мерзавцев!

А мы, бойцы трудового фронта, были и будем всегда с вами. Не взирая на трудности, напряжем всю волю, все силы, чтобы дать фронту больше оружия, боеприпасов, снаряжения, продовольствия.

Мы призываем всех рабочих, колхозников и служащих Лоухского района устроить усилия на трудовом фронте, работать не покладая рук, не жалея сил, делом помогать Красной Армии громить фашистские полчища.

Товарищи лесозаготовители и сплавщики! Работайте по-стахановски, выполняйте и перевыполняйте нормы выработки. Обеспечьте Кировскую ж. д. топливом для перевозки важных военных грузов.

Товарищи рыбаки! Усильте лов рыбы, покрайней мере долг перед родиной. Дайте бойцам Красной Армии больше рыбы!

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхоза! Удвойте темпы работы, добейтесь выполнения и перевыполнения плана сеноуборки, быстрее соберите урожай. Дайте стране, Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства.

Трудящиеся района!

Честно трудитесь на своих постах. Проявляйте большую инициативу для оказания помощи фронту. Дадим нашей Родине больше средств, сырья, продукции! Уделяйте большую внимание бдительность. Быстрее подготовим надежные боевые резервы Красной Армии. Усилим работу по под-

готовке населения к противовоздушной и противовоздушной обороне. Каждый овладеем военным делом, чтобы быть готовыми в любую минуту стать в ряды вооруженных защитников родной земли.

В суровую годину жестоких битв, в которых решается судьба советской родины, в нашей среде нет места нытикам и паникерам. Мы знаем, что впереди нас ждут серьезные испытания и трудности. Но мы их преодолеем. Пойдем на любые жертвы ради торжества священного дела победы над кровавым врагом.

В эти дни среди нас не должно быть людей не отдающих всех сил, всей энергии интересам отечества. Позор тому, кто не выполняет государственного плана! Позор тому, кто в момент напряженной борьбы всего народа за свою свободу и независимость старается уйти в сторонку, оставаться в роли наблюдателя, кто, пренебрегая общими интересами народа, трусливо заботится о личном благополучии, о своей жалкой шкуре!

Пусть каждый советский человек ежечасно, ежеминутно выполняет боевой лозунг: «Все силы на помощь фронту. Все силы на разгром врага!»

Мы смело смотрим вперед, полные сил и уверенности в правоте нашего дела, полные решимости бороться до конечной победы над фашизмом.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует великая партия Ленина Сталина — организатор и вдохновитель побед советского народа!

Да здравствует любимый вождь трудящихся, великий полководец Красной Армии тов. Сталин!

Красное Знамя — передовой лесобирже

Решением районной комиссии, за выполнение июльского плана погрузки на 148 процентов, разделки на 106,7 процента Керетской лесобирже (Начальник Иванов Н. В.) передается районное переходящее Красное Знамя.

Кандидатом, оспаривающим Красное Знамя у Керетской лесобиржи, является лесобиржа Энгозеро, выполнившая июльский план по погрузке на 105,4 процента, по разделке на 110,8 процента.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Кущевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением 8 000 тонн.

За 2 августа частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автомобилей с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашины, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Энская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия 300 винтовок, 8.000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте проходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взято в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находившийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акинина подпустил противника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

Отряд брянских партизан под командованием тов. В. Пустил под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами, в последних боях против захватчиков уничтожил 56 и ранил свыше 100 солдат и офицеров противника.

Лучшие люди приняты в партию

3 августа состоялось партийное собрание коммунистов первичной парторганизации, где секретарем тов. Ермошин. Основным содержанием работы собрания было — прием в партию и обсуждение плана работы на август месяц.

Из кандидатов в члены принял председатель сельсовета тов. Гаврилов В. И. За время пребывания кандидатом в члены партии тов. Гаврилов заметно вырос, неплохо руководит своим участком работы, активно участвует в агитационной работе.

Вторым заявлением было заявление о приеме из кандидатов в члены ВКП(б) тов. Ткачева. Этот товарищ награжден медалью "За боевые заслуги", работает на одном из ответственных участков работы, политически грамотный.

В утвержденном плане работы предусмотрено усиление пропагандистско-агитационной работы, развертывание социалистического соревнования, сбор металлического лома, подарков для карело-финских партизан и целый ряд вопросов.

Остается пожелать, чтобы все намеченные мероприятия были проведены в жизнь полностью и до конца.

Н. МИХАЙЛОВ.

Красноярский лесотрест



В развернувшемся соцсоревновании за успешный сплав первым идет Усть-Манский сплавной участок. Работающая здесь на выдаче леса женская фронтовая бригада выполняет план ежедневно на 350—400 проц. Женская фронтовая бригада лесосплавщиков (слева направо) Н. В. Кузякина, А. В. Кузякина и Л. Я. Мышалова за работой. Фото С. Малобицкого.

Фотохроника ТАСС.

Подписались на 1250 рублей

Трудящиеся дер. Соностров с огромным воодушевлением провели подписку на Вторую денежно-вещевую лотерею. Звеньевод рыбакского звена тов. Воробьева А. подписалась на 100 рублей и внесла подпись наличными. Старик-рыбак Богданов Ив. приобрел билетов лотереи на 20 руб., рыбаки Кемова Х., Койгерова, Коргуев В. подписались на 40 руб. каждый. Зав. школой Андреева Я. И. приобрела билетов на 200 руб., работник детсада Сидорова на 150 руб.. Вся подписка по дер. Соностров составляет 1250 рублей.

На митинге, посвященном выпуску Второй денежно-вещевой лотереи, колхозники выразили огромную ненависть к врагу, горячую любовь к своей родине и готовность отдать все силы на окончательный разгром гитлеровских бандитов.

З. Р.

Действующая Армия



Младший политрук А. Белоконенко (справа) и зам. политрука В. Масленников выпускают "Боевой листок".

Фото М. Рыжака.

Фотохроника ТАСС.

Готовятся к учебному году

В соностровской школе полным ходом идет подготовка к новому учебному году. Зав. школой тов. Андреева после работы в детском саду лично работает по ремонту школы. Уже покрашены полы, двери. Проведен ремонт окон. Заготовлены для школы дрова и частично вывезены к школе.

Проводя ремонт своим личным трудом, тов. Андреева съэкономила государственные средства.

Досрочно погасили подписку на заем

Сотрудники Лоухского отделения госбанка полностью и досрочно погасили подписку на Государственный Военный Заем 1942 г. Деньги внесены в Лоухскую райсберкассу. Сотрудники госбанка получили облигации госзайма. ЕЛЬНИНА.

Почему запань Кереть работает плохо?

Запань Кереть в текущем году не выполняет своего плана сортировки и отбуксировки древесины. Если у начальника запани т. Мокеева в начале сплавного сезона было веское оправдание своей бездеятельности, заключавшееся в недостатке рабочей силы, то этого нельзя сказать теперь. Есть люди, но нет дела, нет настоящего большевистского руководства этими людьми. Июльский план буксировки не выполнен и наполовину, также обстоит и с планом сортировки. Своей плохой работой запань ставит под угрозу срыва выполнение плана Чупинской лесобиржи и саму буксировку затянуть до глубокой осени.

Основные причины плохой работы запани заключаются в том, что труд рабочих организован плохо, вместо полной смены люди в отдельные дни работают 5-6 часов. Нет подготовки условий производственной работы сортировщиков. Так, например, 19 июля бригада т. Карху вручную на вёслах навешивала оплотник, причем работало 4 человека, а 5 в течение трех часов сидело без дела. И это в то время, когда есть специальные лодки с килатками, применение которых значительно ускорило бы процесс работы.

Пропуск древесины из озера заборное под сортировку задерживается только потому, что своевременно не подтягивается задняя ширма и лес при встречном ветре относит в дальний конец озера. Нужно сказать, что уровень вод

в реке Кереть невысок, уже теперь при пропуске бывают заломы. Если темп пропуска не будут усилены, то позже пропуск делать будет еще труднее.

Социалистическое соревнование здесь не в почете. Мастера т. Парфенов и Коргуев не только не занимаются этим вопросом, они даже не знают как рабочие выполняют нормы выработки. Поэтому не удивительно, что бригада т. Иванова только в редких случаях выполняет нормы, бригада т. Карху работает немного лучше и частенько дает производительность ниже плановой. На запани — 18 производственных рабочих, а административно-технического персонала — 11 человек. При таком соотношении сил можно бы, кажется, создать все условия для продуктивной работы основных рабочих.

Флот используется преступно плохо. Так пароход Дровяной пришел за кошelem в Летнюю губу и простоял там 23 часа. В этом вина лесопункта, не подготовившего своевременно кошеляй. Но не менее виновен и капитан парохода т. Корыхалов, который предпочитает простой работе. Но хуже всего то, что суточные простой парохода ничуть не беспокоят начальника запани т. Макеева. Если флот и в дальнейшем так будет использоваться, то древесина обречена на замерзание.

Не лучше идет работа на молевом сплаве в бассейне озер и реки Летняя. Бригада тов. Пекшуева по до-

говору должна была пропустить лес к плотине к 10 июля, сплавщики обязались выполнить эту работу досрочно — к 5 июля. Но оба эти срока сорваны, из-за небрежного крепления задней ширмы половину леса разнесло по озеру.

Здравый смысл говорит, что если бы эта бригада в течение месяца работала на сборке аварийной древесины, то она вполне бы собрала 5000-6000 кубометров. Это было бы гораздо полезнее. Получилось все это потому, что бригада тов. Пекшуева была предоставлена сама себе, люди занимались меньше производством, чем личными делами, а контроля за их работой не было.

Плохо идет сплав на участке бригады Герасимова. Мастер т. Кундозеров, все время находясь в этой бригаде, примирился с безобразиями. Люди на работу выходят с опозданием, а возвращаются домой раньше времени, нет оперативного руководства бригадира и мастера, бывают случаи, когда в течение 3—4 часов работает только одна плотина, а 10—12 рабочих в ожидании напуска воды ничего не делают, часами спят, в то время как их можно использовать на усиление пропуска, подтяжке ширм к плотине, шлаговке и подтяжке леса.

Такое положение далее нетерпимо и оно должно быть немедленно исправлено.

"СПЛАВЩИК"

По Карело-Финской ССР

250 тысяч рублей в фонд помощи детям

В фонд помощи детям, пострадавшим от гитлеровских разбойников комсомольцы и молодежь Карело-Финской ССР внесли уже около 250 тысяч рублей.

На днях ЦК ЛКСМ республики принял решение выделить сто тысяч рублей детским домам Пудожского района, в которых находятся дети, пострадавшие от немецких захватчиков, потерявшие родителей, детей фронтовиков партизан и эвакуированные.

Самолет "Карельский пионер"

По инициативе учащихся соловецкой школы пионеры и школьники Карело-Финской ССР проводят сбор средств на постройку самолета "Карельский пионер". Всего поступило уже около 20 тысяч рублей.

Мотовозы на узкоколейках

В Сумском леспромхозе на вновь проложенных узкоколейных дорогах начали работать мотовозы. Мотовозы работают на местном топливе.

Учебники на финском языке

Совнарком Карело-Финской ССР утвердил план издания учебников на финском языке. Всего будет выпущено восемнадцать названий учебников.

Начался сбор грибов и ягод

В Пудожском районе начался сбор грибов и ягод. Воспитанники Каршевского детдома уже собрано 700 килограммов грибов и 226 килограммов ягод.

НАРЕЛФИНТАГ.

Открыт прием

заявлений в Чупинскую среднюю школу с 1 по 10 классы.

Начало занятий — 1 сентября 1942 года.

При школе будет открыт интернат.

ЛОУХСКИЙ РОНО.

Ответственный редактор
Н. Артамонов

E. 513

Тираж 700